2024学年周霄翔述职述廉报告

2024学年，在党总支和校长室的领导下，我恪守“守正笃实、创新致远”基调，主要分管科研、课程开发、青年教师培养、督导联络，并阶段性承担高二管理。工作围绕“正身立本”与“履职笃行”展开，力求在传承中突破，在深耕中创新。现将履职情况汇报如下：

一、 正身立本：以德立身，以能固本

(一) 正“党员干部”之身

强化政治担当：高质量参与党总支学习及活动，深入学习党的二十大报告及教育强国建设精神，研读《关于加快建设教育强国的意见》等文件，结合工作撰写学习心得，提升政治“三力”，与上级保持高度一致。

践行先锋本色：积极参与志愿服务和义务劳动。履行“心导师”职责，定点联系高二学生，通过谈心、辅导、家访关注其成长。针对学生写作畏难情绪开展专项辅导，成效显著，一名联系学生在区级写作竞赛获一等奖。日常以党员标准严格要求，在服务奉献中展现先进性。

(二) 立“教学科研”之本
深耕课堂改革：面对新课改，探索培养学生高阶思维的“问题导学三阶探究”模式（情境激疑-深度探究-迁移应用）。以《百年孤独》为例设计跨文化学习任务，引导学生深度研读，产出高质量文学评论。开发“追问写作”系列课（5节），系统解决学生写作内容空洞、思维浅表问题，显著提升写作能力。部分创新课例入选省级微课。

锤炼专业素养：精读教育理论专著8部，撰写札记12篇。关注批判性思维培养，撰写论文《设置情境：批判性思维的产婆术》发表于核心期刊《中学语文教学参考》2024年第6期（封面推荐）。主持的区级课题顺利结题并获科研成果三等奖。获评“宁波市教坛新秀”二等奖。开设省级、区级公开课2节，3节微课入选省级课例资源。

二、 履职笃行：深耕科研，赋能团队

(一) 科研管理与课程建设
优化科研生态： 针对科研积极性不均衡、成果认定不清问题，牵头优化科研计划与激励。主导开发“教师教学成果申报系统1.0版”，显著提升申报审核效率，为数据积累分析奠基。

打造科研品牌： 成功举办新模式“教科研活动周”，设置命题说题、优秀教案展评、AI教育讲座等环节，征集优秀教案60份，建设校本资源库12个，有效激发教师科研热情。

推动技术融合： 组织青年教师“生成式AI教育应用”培训及全校分享。在语文科试点引入AI作文批改工具，为技术赋能教学积累经验。

(二) 青年教师培养体系

着力构建系统、精准、有效的培养体系。

1.分层进阶机制

筑基工程（3年内）：印发《成长记录本》，严格落实“夜办公”制度，组织入职三年内教师参加宁波市高三一模考，体验反思。

提升工程（3-5年）：举办说题、说课等技能竞赛，制定量化标准，以赛促练，助力青年教师崭露头角。

引领工程（潜力教师）：搭建高层次平台，邀请专家举办沙龙讲座16场。组织优秀教师赴温州八中深度交流学习，考察课程改革、教学创新、学生发展经验，并试点转化。

2.多元培养载体

“青年教师谈心”：延续谈心传统，提供一对一疏导支持，并组织“基本功与情境育人”主题讲座及教育纪录片观影（4次）。

优化“师徒结对”：细化职责，强调师德引领与理念传递，加强过程跟踪与评估，发挥骨干辐射作用。

高二年级阶段管理（2024.9-2025.1）

聚焦纪律与学风：针对开学初问题（如状态松弛、手机依赖、迟到），协同年级组细化行为规范，强化手机管理（统一保管+抽查），遏制迟到。组织主题班会系列活动，引导学生认识自律重要性。推行“周末自主学习”计划，教师轮值开放自习室，提供答疑，引导学生合理安排时间。

着力培优攻坚：关注学有余力学生，带头承担年级培优班语文教学，开设四周专题提升课程（文本深读与思辨表达）。召开“行则将至”年级大会，鼓舞士气，明确目标。

(四)督导与综合评估工作

作为督导联络员，严格履行职责。

上传下达：及时准确传达政策文件与工作要求。

监督检查：常态化监督办学方向、教学管理、课程实施、招生收费、安全稳定等。

评估指导：关注分析教师考评、学生综评等数据，为学校改进管理、优化教学提供支持。

三、反思与展望：守正出新，砺行致远

(一) 成效与亮点

科研能级跃升：优化制度氛围，教师申报课题积极性提高，区级及以上课题申报数同比增长约50%。教科研活动周成功举办，成为新品牌。

青年队伍新貌：分层培养见效，青年教师素养能力提升。3人获“市教坛新秀”，5人在市区教学竞赛获奖。活力后备力量形成。

跨校合作深化：与温州八中交流建立长效互访机制，成功引进“教学质量跟踪分析模型”，丰富跨区合作内涵。

(二)不足与改进
1.高二管理长效性待检验。阶段管理时间有限，行为习惯巩固与学风持续性需后续观察强化。未来需更注重制度延续性与学生自主能力培养。

2.技术融合深度待拓展。AI应用处于试点，覆盖面深度有限。计划2025学年成立“智慧教育应用研讨小组”，重点攻关AI深度应用场景（如智能备课、个性学习路径、学情分析），逐步推广。

3.科研成果转化需加强。课题增长可喜，但成果转化为教学实效和学生发展生产力待加强。需建立更畅通的推广应用机制。

(三) 未来方向
深化科研赋能：组建“学科创新实验小组”，推动前沿理论、成果与教学深度融合，通过项目式行动研究，促进优秀成果（如“思辨读写融合”）落地生根，切实提升教学效能。

贯通培养路径：完善“新入职→骨干→名师”三级成长链，启动“校级名师工作室”筹备，发挥其在教学示范、科研引领、青年教师培养中的辐射作用，打造名师梯队。

强化技术融合： 推进校本化AI应用探索，重点开发或引入“校本AI助教系统”，辅助教师学情分析、资源推送、作业批改与诊断；探索为学生提供个性化学习路径建议、自适应练习与答疑支持，助力精准教学。

结语

2024学年是耕耘之年。工作的推进、难题的解决，离不开领导的信任指导、同事的协作，特别是一线教师尤其是青年伙伴的理解支持与付出。是大家的合力，让我在管理中无惧“转舵”，敢于在科研“深水区”闯新路。

教育之路，道阻且长。我愿以：

更坚韧的臂膀，担当教改途中的风雨莫测；

更谦卑的姿态，俯身倾听青年教师的成长困惑；

更赤诚的初心，矢志守护柴中教育热土的纯粹与理想。

路在脚下，行则将至。恳请各位领导、同事一如既往批评指正！

周霄翔

2025年6月20日
