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   时序更迭，华章日新，回顾过往，共启征程。2023学年，在局党委的关心和指导下，我校全体教职工同心协力，深入贯彻党组织领导的校长负责制，聚力常规管理精细化、师德师能常态化、紧紧围绕学校教育教学核心工作，力求圆满做好扩建工作，在育人之路上稳步前行，坚持工作项目化、清单化、责任化，现总结如下：
1、 坚持身先士卒，始终站在工作前沿
    （一）在政治学习、廉洁自律方面始终站在最前沿。
1.作为校长，思想政治立场必须过硬，坚定不移地学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想。我带领全体教师严格遵循“学理论、强党性、促实践、创佳绩”的原则，将学习与实际工作紧密结合，确保学习成果转化为推动学校发展的强大动力。我们组织党员教师结合教育教学和后勤服务的具体实践，激发“迎难而上、勇于担当、创新突破”的精神风貌，不断提升个人格局、实干精神、业务能力，以实际行动展现教育者的风采。
2.认真开展党纪学习。一是提前谋划。第一时间召开总支委会、党员大会、全体教师会，及时传达学习精神，明确党纪学习目标要求。二是强化组织领导。三是落实行动。及时为全体党员发放新修订的《条例》，多渠道、多途径为党员干部推送《条例》权威解读等相关知识。同时，党支部通过召开“三会一课”的方式全面完成党纪学习教育启动部署工作。
3.学习教育理论知识。在追求教育理论的深度与广度上，我始终保持着不懈的学习之心。面对教育领域的日新月异和持续变革，我深知自己必须与时俱进，不断适应并引领现代教育改革的潮流。因此，我利用每碎片化的时间，坚持研读《人民教育》《上海教育》《中小学校长》等杂志，以深入了解普通高中教育，更好地履行职责，为学校的进步和学生的成长贡献更多的智慧和力量。
4.坚守底线坚持强化师德师风学习。通过知行学堂这精心策划并组织每学期师德培训、期末总结会议以及每月的教工大会，确保在关键的时间节点上，全体教职工能够深入学习领会习近平总书记的重要讲话精神。同时，我们结合典型师德师风的正反案例，结合学校日常工作情况，反复强调常抓不懈。线上线下广泛宣传学校优秀教师，用师生间的感人故事升华师德师风。
（二）在教育教学管理上始终站在前沿
我始终认为，“身教胜于言教”，要求师生做到的我们班子首先要做到，通过身体力行把“我”转化成“我们”，把“个体”转化成“群体”，把“班子”转化成全体教师，把教师的言传身教转化为崇德扬正、尚学启智的校园文化，形成共享价值和纯正风气。通过这样的“价值共识”形成和凝聚，来实现“价值领导”，进而实现学以文化人——柴中“明理、健美、创新”等精神的发扬。
因此，每天工作再忙，我都要巡查校园全方位、多角度地了解情况并及时解决问题，如果实在来不及，高三也一定会盯牢，每天高三教室至少要去巡视2-3次，第二学期关注免修学生纪律，每天五楼免修自习室转转，虽然有质量管理小组检查，但轮到晚自修管理的周一、周五，也巡查延长期情况，每天中午晚上最后到食堂用餐以及时发现食堂的问题，周一至周五一日三餐在校就餐。每周周六基本也不计报酬的在校。遇到节假日调休更是连轴转，只要师生在，我基本在，寒暑假有时候师生不在，但为了更好地开学也经常到校工作。
在立德树人以及校园安全教育上，无论是寝室管理、学生一日常规管理，还是班主任培养和年轻教师培养、学生社团活动、军训、文化艺术周以及安全演练等方面，我都始终站在前沿，用严格的计划和精细的关注对待这些工作，及时地对这些工作进行落实和总结。但是，发现问题后不会一味地指责抱怨，也能与大家一起共同完善和补救。作为学校的管理者，无论是教学还是德育，我始终冲在第一线，和班子以及中层一起战斗。
二、坚持与师生一体，任何时候站在师生中间
（一）站在师生中间，努力营造“和谐人文”的校园文化。
一直把教师的发展放在首位，尽可能创造条件，为教师特别是青年教师实现业务的进步；努力解决教职工、学生的困难，一是用好“龙盛助学基金”资助困难学生，建设好生活辅导员团队以更好地关心、帮助和指导学生住宿生活；二是建设党员教师队伍服务学生成长成才的“桥梯”润心工程，采用结对的形式积极引导学生爱党爱国、立德树人，积极指导和帮助学生的身心成长和学业进步；三是积极推进学校专业化的心理健康教育团队，打造“心育”暖心工程；四是依托工会、团委群团组织积极建设情爱心工程。同时，利用膳管会、校长信箱、学生座谈会等走进师生中间，倾听他们的见解、呼声、期许，也听得了不同的声音，受得了偶尔的埋怨，尽可能团结同仁共创柴中辉煌。
（二）站在师生中间，全力保障师生的切身利益
以扩建工程为例，扩建工程体量大，有10个建筑体、1个大型篮球场和400m标准田
径场，不亚于新建一所学校。扩建部分紧靠老校区，普高学生24小时在校，学校教学任务重、压力大，高考成绩学生、家长和社会关注高，施工处置不当，严重影响教育教学质量，甚至会引发舆情或群体事件。部分施工区域位于教学区和生活区（食堂、寝室）之间，师生每天要经过多次。路面高低不平，安全隐患大。施工还导致教职工停车问题人车安全隐患。总之，在一所寄宿制的普高进行如此大量的扩建，还要保障工期、安全以及不干扰教育教学，在宁波市是前所未有的，省内也是很少的（一般都是异地新建）。
针对上述问题，作为校长只能首先未雨绸缪，积极应对。把问题如实向教育局和教发公
司（投资方）反映，争取他们的支持，如继去年暑期安装双层玻璃和窗帘达到最佳隔音效果后，扩建工程中篮球场的改造施工和双向回路的电力施工，也有且只有在2023年暑期一个月时间（7月5日—8月5日）施工，需要提前谋划、招标，而且每天紧盯、了解进度，后期更是每半天与施工方沟通、要求，确保高三8月10日开学前水、电、路通，环境整洁。
在整个扩建施工中，更是与施工方及时提前沟通谋划，必要时候为了师生利益还与其争执，绝不让步。面对复杂问题更是多方呼告，积极寻求对柴中的支持，比如原停车场作为工地后，教职工面临无处停车，若停在教学区附近，则带来校园安全隐患（人才混杂），就坚持让河边作为临时停车场，且精心部署停车和行驶方案。又如新食堂部分设备的采购时间，反复向局李反映要求，终于在建筑方食堂装修前完成并安装，避免先装修后安装而导致拆除部分装修导致的浪费和不便。
再比如为了更新老师们的电脑，让老师们用到好电脑，我也是多次跑教育局积极争取采购时间；为了更好地进一步改善办学条件，我积极推动报告厅和多功能厅led屏以及音响的改造；为了师生吃的更好，我们在食堂经营管理模式变更的大政策下多方求证，谨小慎微稳步规范推进，保障了师生的饮食质量，另外还积极申报省示范食堂等。
三、坚持包容友善，必要时候站在师生后面
在学校工作中，无论是上级给的荣誉还是公派外出的机会，我都是能让则让，让条件比自己好和差不多的先上。把自己放到师生后面。工作中充分发扬民主作风，很多工作都是反复征求意见并且也容得下不同意见，许多工作和计划都是在充分讨论完善下开展的，如高三1月份、6月份备考怎么安排，分两段进行晚自修延长制度和第二学期的高三大小礼拜制度，高考准备工作的细化，高考的目标等等。
对高三第一学期和第二学期的两次宁波市统考成绩和第一次高考成绩，利用大数据在年级组分析会，通过PPT形式，结合目标，详尽地提出优势和不足，共同研讨今后努力的方向和备考策略。
四、坚持安全第一，持续筑牢安全屏障
安全是学校发展的基础，每学期组织一次系统安全自查工作，建立消防器材的月巡制度，每学期一次紧急逃生演练、每学年一次消防灭火演练、重大活动精细化方案的制定等等，甚至小到接线板购买质量，河边设置救生圈、提醒语，高三教学楼安装楼梯网等等。我经常巡视和关注寝室区、食堂、超市的消防安全，每次行政会议都要研讨和强调消防、交通、酒驾、心理等潜在问题，并努力完善和改正。利用教工大会请消防大队给全校教职工（含编外）开展消防知识讲座，工作中提高消防安全意识。
五、坚持清正务本，时刻绷紧廉洁自律之“弦”
保持清正廉洁始终是自己的工作准则，无论是招生（一旦录取，再无变化）、分班（高一第一学期抓阄，第二学期根据学生选课进行分班）、教辅资料选用（充分遵从备课组选择，严格按实结算），本学年扩建工程中，设备招标多，资金大，都是严格按照流程规范进行（党总支会议研讨方案、教育局审批、公开招标）。工程基建、食堂服务外包招标等等都按规定进行，有些要求比规定的更高，如小额基建维修单位的确定，按照规定可以在入围单位中自行确定。但我校都是在入围单位章抓阄确定。利用行政会议和教工大会，从身边的正反两方面例子进行师德师风教育和廉政教育，推动教职工受警醒、明底线、知敬畏，不断巩固和发展学校风清气正的良好教育生态。
一枝独秀不是春，百花盛开春满园。纵有三头六臂，也不可能面面俱到，事必躬亲。我时常在想，随着学校办学规模的扩大，接下来要进一步相信干部和群众、调动干部和群众，不断提升他们工作的积极性，不断提升他们的能力。大胆放手，多关心，多鼓励，多指导，多培养，给足信任，给足信心，给足自我能动性和自我效能感。为学校的可持续发展奠定坚实的基础。
